

NUESTRO CRONISTA EN GUADARRAMA NOTAS DE UN VOLUNTARIO La brava conquista de Cabezo Lijar

Continúa en el frente del Guadarrama la actividad bélica. A partir del día 8, la artillería de ambos bandos trabaja con toda intensidad. A nuestro sector llegan rumores, confidencias, de que el enemigo va a intentar un ataque a fondo. Se aumenta la vigilancia el día 11 por la noche. Por cierto noche fría y de mucho viento. Jefes y capellán hacen también sus dos horas de guardia. Mis compañeros están ebrios de lucha, pero ésta no llega a realizarse, porque el enemigo no está en los parapetos. El día 12 se refuerza también la guardia. A las nueve de la noche nos embisten los falangistas. Los recontráramos al pie de los parapetos. Los recontráramos, que están cerca de nosotros, se ligan a que, que están cerca de nosotros, se ligan a que, que están cerca de nosotros, se ligan a que...

Amanece el día 13, y como es domingo, se celebra el Santo Sacrificio de la Misa. Me toca a mí celebrarlo y me ayuda como monaguillo un capellán de Regués de Santiago, don Angel Gutiérrez, que al día siguiente cayó herido mortalmente por un disparo de cañón.

Como prueba de cariño y admiración, quiero escribir su nombre en EL DIA DE PALENCIA, para que los lectores de este periódico tan católico eleven al cielo una plegaria por su eterno descanso. La tarde del día 14 fué de luto en este sector del Alto del León. Una granada de cañón cayó sobre la tienda del capitán Martín Duque y nos llevó al cielo el alma del llorado presbítero don Angel, hiriendo levemente al señor Martín Duque, al teniente de requetés Gómez Ruiz y gravemente al alférez señor Porto. Hará próximamente una hora que el que esto escribe se encontraba en dicha tienda. La impresión que me produjo esta tragedia ha sido muy grande. Era don Angel un verdadero "ángel" de paz, trabajador, caritativo, alegre y animado de un alto espíritu. Llevaba con nosotros quince días, y en tan poco tiempo supo con su virtud y carácter ganarse las simpatías de todos. Al estar cuando aún estaba fresca esta impresión dolorosa, nuestro capitán recibe una carta del Alto Mando. Me comunica lo que contiene y da las órdenes oportunas. Al amanecer del día 15 nuestras fuerzas van a tomar Cabezo Lijar, donde el enemigo tiene colocado un mortero y emplazada una ametralladora, vulgarmente conocida por la "cabra". También en la noche del 14 se ha de establecer estrecha vigilancia. A las seis y media de la mañana, la fuerzas de requetés y falangistas han de hacer fuego contra el enemigo, para impedir que reciban socorros y para hacerles ver que el ataque se realizará por el flanco izquierdo. Como el capitán piensa subir a los puestos más avanzados, me brindo a acompañarle. Son las cinco y media de la mañana cuando salgo de mi choza en dirección a la cima del monte. Nuestra avanzadilla abre fuego de fusil y ametralladora antes de las seis. El enemigo, creyendo que iban por ellos, respondieron con nutrido fuego de fusil y la "cabra" (dirigida por un ruso) tableteaba intensamente. Aquel fuego imponía al más valiente. Las balas, sedientas de sangre, pasaban por encima de mi cabeza rasgando los aires y como protestando de no encontrar un cuerpo humano en que cebarse. Momentos de emoción intensa. Todavía era de noche, el sendero desconocido para mí y las balas silbando, y para colmo de desgracias iba solo. El capitán había adelantado su salida. Detrás de unas rocas descansé unos instantes; me encomendé a Dios, y otra vez a subir la pendiente para encontrarme al lado de los combatientes. Al poco tiempo divisé la cruz que corona unas peñas. Me acerco a ellas y en aquel instante una bala de mortero cae a unos metros de mí, y mi casco recibe el beso de la tierra arenosa. Por fin llego a la primera choza de la "cabra" está siempre al acecho y le puede dar un disgusto. Descanso unos momentos, y luego, después de saludar y animar a requetés y falangistas, me decido a pasar al último puesto, donde al parecer se encontraba el capitán. Para llegar allí hay que salvar unos 50 metros de terreno llano, donde la "cabra" solía tirar se había distraído un poco y tan sólo parecía saludar a los que le atacaban por el otro flanco. Ni corto ni perezoso me lanzo a cubrir aquella pequeña distancia. Afortunadamente, la "cabra" seguía distraída, y llegué sin novedad al último puesto, donde en efecto se encontraba el capitán Martín Duque y una compañía de soldados de Zamora. Desde allí podré contemplar con todo detalle la subida de nuestras fuerzas a Cabezo Lijar, donde el enemigo está bien parapetado y dispuesto a reñir batalla. Se oye cargadas de bombas de mano.

Nuestra batería de Medina está haciendo una preparación artillera formidable. Sus granadas caen sobre los parapetos enemigos con una precisión matemática. Son las nueve de la mañana, cuando notamos la presencia de los falangistas en las primeras rocas de Cabezo Lijar. En ellas colocan una ametralladora que funciona admirablemente. El capitán sonríe y exclama: esto va bien. En la cima de aquellas rocas divisamos la bandera de España, la bandera

bicolor. La emoción es intensa y los gritos de arriba España resuenan virilmente a mi alrededor. El capitán me presta sus gemelos, y merced a ellos, veo a los nuestros caminar cuesta arriba. Suben los mulos con municiones y ametralladoras. La banderita española desaparece de su sitio roquero.

El tiroteo se hace cada vez más intenso. Por más que nuestros ojos escudriñan los puestos del enemigo, no logramos ver un rojo ni por casualidad. No obstante, la "cabra" tabletea mucho y las bocas de sus fusiles lanzan balas por doquier. Para contrarrestar el fuego que se les hace desde nuestro sector, tienen un fusil ametrallador que no nos deja levantar la cabeza. Pasa una hora, y la banderita bicolor no la vemos por ninguna parte. Aunque tenemos plena fe en el triunfo, sin embargo el no ver la bandera nos intranquiliza un poquito. Mas de pronto oímos un griterío ensordecedor. ¿Qué pasa? Escuchamos y logramos percibir gritos de ¡Arriba España!, ¡Arriba Falange!, etc., que nos llenan de alegría. Son nuestros bravos falangistas segovianos, que en unión de los no menos bravos soldaditos de San Quintín corren cuesta arriba disparando sus fusiles. Antes habíamos oído el cornetín que tocaba al asalto. En primera fila va el abanderado. ¡Qué linda parecía en aquellos instantes la bandera bicolor, nuestra bendita y sacrosanta bandera! De roca en roca iban saltando como corzos nuestros soldados y milicianos de Falange y de la Jap.

En todo nuestro sector se escucha este grito: ¡bravos, a por la "cabra", a plantar la bandera en la cima de la montaña!

Poco a poco los rojos acallan sus fuegos. El mortero que tanta guerra nos había dado, ya no canta, ha emudecido; tan sólo la "cabra" y el fusil ametrallador continúan lanzando balas. Pero es inútil toda resistencia. Nuestros soldados penetran por todas partes, caen como leones sobre los parapetos, no hay fuerza humana que los contenga; están locos de entusiasmo y suben y suben, sin dar un paso atrás, y los gritos de guerra se oyen cada vez más claros y viriles. El abanderado sube la pendiente como un jabato. A unos metros de él cae una granada que le cubre de tierra y por unos instantes nos impide ver la enseña de la Patria; pero bien pronto lo volvemos a ver trepar por las rocas y colocar la bandera española en lo más alto de una de ellas. Estamos roncando de gritar y nuestros brazos se elevan al cielo saludando a nuestra bandera aquella bandera que juramos defender en nuestra mocedad y que manos insensatas proscribieron en un momento de locura.

Al pie de aquellas rocas descansan unos momentos nuestros bravos soldados. Todavía falta un buen trecho para coronar la cima, y es precisamente el sitio más peligroso, por ser el nido de la "cabra" y donde más abundan los parapetos. Como en este mundo no hay alegría completa, es en estos instantes cuando aparecen los aviones rojos. Pasan por encima de nosotros lanzando bombas a granel. El abanderado retira la bandera para no descubrirse y luego que los aviones desaparecen vuelve otra vez a ondear la bandera.

REMITIDO Pro Avión "Palencia" ¡QUE VERGÜENZA!

Se necesitan 400.000 pesetas para un avión que lleve el nombre de Palencia. En la provincia existen millonarios; sin embargo, de buen grado, no se vio a posibilidad de conseguirlos, y ante el fracaso de la generosidad y el triunfo del egoísmo, ha habido necesidad de recurrir a la imposición.

Hubiera sido lógico que esa imposición se hubiera concretado a los que estaban obligados y no se han dado por aludidos, mostrándose sordos ante todo aquello que pueda suponer ligada su coacción e incorregibles en la incompresión; a los que tienen mucho que perder y de hecho lo hubieran perdido. De no haber surgido este movimiento salvador del Ejército; pero no ha sido así; y una vez más se impone la astucia y el procedimiento de cargar sobre la clase media, porque sigue siendo la más dócil, la más asquible, la más generosa y, por lo tanto, la que más atiende a todo sacrificio y a dar sin regateos lo poco que posee.

¡Magnífica lección están dando esos pueblos palentinos, despreciándose de cuanto tienen, sin parar mientes en la pronta iniciación de un largo invierno de privaciones!

Desconozco quiénes son las personas que integran la Comisión que ha hecho el reparto; mas los hechos denotan la ausencia absoluta de la intervención de representaciones de esa clase media, y a juzgar por los casos que conozco, el reparto en cuestión no puede llamarse ni proporcional, ni justo, y esto sólo lo puede justificarlo el que dicha Comisión haya carecido de matemáticos...

No es justo, puesto que, a quien se le defiende su riqueza, es el obligado en primer término a proporcionar los medios que posee, como cuando en este caso es dinero lo que se pide, y no el desgraciado que no posea otra riqueza más que el producto de su trabajo; en la mayoría de los casos insuficiente para cubrir las necesidades de su casa.

No es proporcional, porque empiezan por establecer un tope máximo de 5.000 pesetas de cotización, sin duda para no sa criticar a los que poseen mucho, cuando lo que debían haber hecho es fijar un mínimo de imposibilidades para cotizar. Y así se da el caso de que empleados que no tienen otra cosa más que un sueldo de seis a ocho mil pts., les han impuesto una tributación de 50 pesetas que representan, tomando la mayor cantidad, o sea 8.000 pesetas, un 6,25 por 1.000, y en cambio, a quien poseyendo un capital de seis millones de pesetas y 300.000 de rentas, como la cuota máxima ha sido fijada en 5.000 pesetas, no tributa más que con un 0,80 por 1.000; por lo tanto, la desigualdad de trato fácilmente se aprecia, con la agravante de que, quien se sacrifica nada hubiera perdido, porque nada tiene que perder en el aspecto material, y en cambio, a quien se ha favorecido, todo lo hubiera perdido.

¿Es que va a seguir el sacrificio de la clase media, para que la otra siga una vida de ostentación y regalada?

Será que los de hoy son los mismos que los de ayer, y si Dios no lo remedia han de ser los de mañana.

Mariano Salvador García
Notas municipales
Requisición militar. Censo de ganados

Dando cumplimiento a disposiciones de la Superioridad, se ha dispuesto la inmediata confección del Censo de Ganados, para formar la oportuna estadística de éstos a efectos de requisición militar. La declaración de los que cada cual posea es obligatoria y ha de hacerse veraz y completa, advirtiéndose que la falsedad en cualquier dato o la ocultación de animales lleva aparejada la incautación de ellos sin indemnización y la exigencia de graves responsabilidades.

Lo que se advierte al público y en especial a los interesados para que den toda clase de facilidades a los agentes municipales encargados de este servicio.

Palencia, 19 de septiembre de 1936.—El alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

UNA NOTA DE LA COMISION Han llegado hasta la presidencia de la Comisión diversas personas, solicitando que consiga haber concurrido con mayor cantidad que la publicada en las listas enviadas por la Depositaria de la Diputación, por que anteriormente hicieron otros donativos, pero como éstos fueran entregados a la primitiva Comisión organizadora, ya se publicaron en su día, por lo que no procede volverlos a publicar.

Son, efectivamente, muchos señores que han contribuido en total con mayor cantidad de lo que aparece en las listas de la Diputación, pero no es menester decir que son muchos también los que no aparecen en la citada lista porque ya anterior y voluntariamente habían dado más de lo que se les asignó por la Comisión distribuidora, y por fin abundan también aquellos otros, que al recibir la notificación de su cuota ingresaron cinco veces más de lo que se les asignó, siendo ejemplo de ello la señora viuda de Zarzosa y don Afrodísio Aguado.

Si justo hubiera sido hacer distinción de los primeros, con mucha mayor razón era preciso destacar a los segundos, pero era tal la multitud de casos particulares y existentes, que en la imposibilidad de explicar todos y cada uno de ellos, y para simplificar la contabilidad, se decidió pura y simplemente publicar lo que se recibía en la Diputación, puesto que la anterior Comisión iniciadora ya había publicado sus listas y el que quisiera podía enterarse y justificar anteriores entregas.

Esperamos que esta explicación satisfaga plenamente a cuantos se encuentran en cada uno de los casos señalados.

UN RASGO DE GENERALIDAD Según se vera en la lista que publicaremos el lunes, las entidades "Ebro" y su director don Benito Lewin, han cooperado a la suscripción del avión con pesetas 35.000.

Al acusar recibo de esa cantidad, el presidente de la Comisión dice al apoderado del momento, que la destacada personalidad del señor Lewin, vinculada ya a Palencia de por vida, con lazos de honda admiración y gratitud, afianza con estas generosas aportaciones su derecho a nuestro mayor respeto y consideración, poniéndose a la cabeza de los palentinos que saben comprender las exigencias de esta hora, y se anticipan a las necesidades de la Patria con su liberalidad.

Antojamos con gusto este nuevo título de agradecimiento con que queda obligada a la Compañía "Ebro", Azúcares y Alcoholes, nuestra provincia, que se honra en albergar las instalaciones de tan poderosa organización.

ENTREGA DEL IMPORTE DEL AVION Esta mañana se entregaron en el Banco de España, para ser transferidas a disposición de la Junta de Defensa Nacional, las 400.000 pesetas destinadas a la compra del avión "Palencia".

Señalamos con satisfacción tan feliz remate de la empresa, en su primer alcance e intención, cubierto sobradamente en breve espacio de tiempo. Dentro de muy poco, un nuevo elemento aéreo de combate pregonará nuestra total y absoluta identidad con la gran cruzada nacional, uniendo el nombre de nuestra amada provincia al de España, salvado y dignificado por el heroísmo de sus buenos hijos.

La suscripción pro avión ha tenido feliz remate Esta mañana han sido entregadas en el Banco de España, a disposición de la Junta de Defensa, las 400.000 pesetas para el avión "Palencia"

destacar a los segundos, pero era tal la multitud de casos particulares y existentes, que en la imposibilidad de explicar todos y cada uno de ellos, y para simplificar la contabilidad, se decidió pura y simplemente publicar lo que se recibía en la Diputación, puesto que la anterior Comisión iniciadora ya había publicado sus listas y el que quisiera podía enterarse y justificar anteriores entregas.

Esperamos que esta explicación satisfaga plenamente a cuantos se encuentran en cada uno de los casos señalados.

Según se vera en la lista que publicaremos el lunes, las entidades "Ebro" y su director don Benito Lewin, han cooperado a la suscripción del avión con pesetas 35.000.

Al acusar recibo de esa cantidad, el presidente de la Comisión dice al apoderado del momento, que la destacada personalidad del señor Lewin, vinculada ya a Palencia de por vida, con lazos de honda admiración y gratitud, afianza con estas generosas aportaciones su derecho a nuestro mayor respeto y consideración, poniéndose a la cabeza de los palentinos que saben comprender las exigencias de esta hora, y se anticipan a las necesidades de la Patria con su liberalidad.

Antojamos con gusto este nuevo título de agradecimiento con que queda obligada a la Compañía "Ebro", Azúcares y Alcoholes, nuestra provincia, que se honra en albergar las instalaciones de tan poderosa organización.

ENTREGA DEL IMPORTE DEL AVION Esta mañana se entregaron en el Banco de España, para ser transferidas a disposición de la Junta de Defensa Nacional, las 400.000 pesetas destinadas a la compra del avión "Palencia".

Señalamos con satisfacción tan feliz remate de la empresa, en su primer alcance e intención, cubierto sobradamente en breve espacio de tiempo. Dentro de muy poco, un nuevo elemento aéreo de combate pregonará nuestra total y absoluta identidad con la gran cruzada nacional, uniendo el nombre de nuestra amada provincia al de España, salvado y dignificado por el heroísmo de sus buenos hijos.

Gobierno militar de Palencia NUEVOS OFRECIMIENTOS DE VIVERES

Castrillo de Onielo.—Dos cuarterones de tabaco, 45 quesos, 12 conejos, 37 gallinas, seis pollos, 174 huevos, 21 kilos de tocino, 1.280 kilos de chorizo, 69 kilos de garbanzos, 10 kilos de alubias, 127 kilos de trigo, seis libras de chocolate, ocho botes pimienta cinco latas de escabeche, ocho latas de sardinas, cinco botes de leche, ocho pares de zapatillas, 51 panes.

San Mamés.—30 pollos, 54 conejos, 14 corderos, cinco pares de pichones, 12 docenas y media de huevos, una docena y media de chorizos, 120 kilos garbanzos, 120 kilos lentejas, ocho quesos, dos pernils de tocino, una lata escabeche, una botella aceite anís, tres cajas de galletas, seis latas de sardinas, ocho saquitos de arroz, 12 latas conserva, una bacalada.

Valdecañas.—21 fanegas y media de trigo, 10 kilos y medio de tocino, 14 cabezas de ganado lanar y cabrio.

VIVERES RECIBIDOS
Previa autorización de esta Comandancia militar, han hecho entrega de los viveres que tenían ofrecidos los pueblos siguientes:

Villalaco, Palacios del Alcor Santoyo, Meigar de Yuso, Astudillo, Villodre, Cevido de la Torre, Pedraza de Campos, Villerrías, Añoza, Bahillo, Villamorco.

Por conducto de don Francisco Javier Cabanillas, una señora que desea ocultar su nombre, ha cedido una camioneta, para uso de las fuerzas que combaten a favor del movimiento nacional.

Insistir sobre la gran necesidad de conocer con toda exactitud la producción y existencias del trigo, de la cebada, de los garbanzos, de las lentejas, de las judías, etc., etc., para saber en todo momento por la Junta de Defensa Nacional en dónde hay abundancia o existe escasez para movilizar estos productos, sería no conocer a los agricultores de esta provincia.

Así que espero que en el plazo máximo de diez días se remitan los resúmenes de las distintas clases de cereales y leguminosas a la Sección Agronómica, la cual, con esta fecha, remite a todos los Ayuntamientos las hojas en donde han de estamparse expresados resúmenes, que vuelvo a repetir han de aproximarse a la mayor verdad por las razones expuestas.

Adjuntando a estos resúmenes van hojas de declaración de la cosecha de trigo para que nominalmente la recojan por indicadas Juntas, pues es tan trascendental e importante conocer la cantidad de productos de que disponemos para la alimentación del hombre y de los animales, que de ello dependen unas buenas disposiciones económicas por la Junta de Defensa Nacional en bien de todos los productores, y además para saber exactamente en dónde existen los productos o en dónde hay carencia de los mismos.

Insisto una vez más que estas declaraciones sean lo más exactas posibles, sin miedo y prejuicios que no hay por qué temerlos en estos momentos y menos a corto plazo, en que el dominio total por el Ejército Nacional de España está próximo. Lo que hago público por medio del "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la localidad para su más exacto y fiel cumplimiento.

Palencia, a 19 de septiembre de 1936.—El gobernador civil, P. O., Mariano Alcázar.

Servicio Nacional Agronómico Importante circular sobre la estadística agrícola Para conocer con toda exactitud la producción y existencias de cereales y leguminosas

Nos ha sido facilitada en el día de hoy una circular, que dice así:

Si de grandísima utilidad son las estadísticas en general en los momentos actuales, lo son extraordinariamente.

Actualmente se viene formando por el Servicio Agronómico de esta provincia las estadísticas agrícolas de las distintas producciones y riquezas de la provincia.

Es preciso que con mayor celo y con más veracidad se lleven a cabo por las Juntas locales de informaciones agrícolas con la ayuda de todos los productores de sus Ayuntamientos la formación de la Estadística Agrícola de cereales y leguminosas, es decir, de los productos de alimentación del hombre y de los animales, que se hayan recolectado en los campos palentinos.

Insistir sobre la gran necesidad de conocer con toda exactitud la producción y existencias del trigo, de la cebada, de los garbanzos, de las lentejas, de las judías, etc., etc., para saber en todo momento por la Junta de Defensa Nacional en dónde hay abundancia o existe escasez para movilizar estos productos, sería no conocer a los agricultores de esta provincia.

Así que espero que en el plazo máximo de diez días se remitan los resúmenes de las distintas clases de cereales y leguminosas a la Sección Agronómica, la cual, con esta fecha, remite a todos los Ayuntamientos las hojas en donde han de estamparse expresados resúmenes, que vuelvo a repetir han de aproximarse a la mayor verdad por las razones expuestas.

Adjuntando a estos resúmenes van hojas de declaración de la cosecha de trigo para que nominalmente la recojan por indicadas Juntas, pues es tan trascendental e importante conocer la cantidad de productos de que disponemos para la alimentación del hombre y de los animales, que de ello dependen unas buenas disposiciones económicas por la Junta de Defensa Nacional en bien de todos los productores, y además para saber exactamente en dónde existen los productos o en dónde hay carencia de los mismos.

Insisto una vez más que estas declaraciones sean lo más exactas posibles, sin miedo y prejuicios que no hay por qué temerlos en estos momentos y menos a corto plazo, en que el dominio total por el Ejército Nacional de España está próximo. Lo que hago público por medio del "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la localidad para su más exacto y fiel cumplimiento.

Palencia, a 19 de septiembre de 1936.—El gobernador civil, P. O., Mariano Alcázar.

Teodomiro Menéndez ha muerto FUE HERIDO EN CAMPAÑA CORUNA.—Transmitida esta mañana a las nueve, que por periódicos procedentes de Gijón recogidos a los rebeldes, se anuncia la muerte del significado socialista Teodomiro Menéndez, cuya necrología hacían dichos periódicos.

Al parecer, Teodomiro Menéndez quiso rehabilitarse de la influencia personal perdida entre sus correligionarios y se dispuso a luchar al frente de sus huérfanos, siendo herido gravemente y falleciendo algunos días después.

TRIBUNALES LOS JUICIOS POR JURADOS Suprimida la actuación del tribunal del Jurado, las vistas que iban a celebrarse en el tercer cuatrimestre, se celebrarán en la Audiencia durante el próximo mes de octubre, ante el Tribunal de Derecho.

CRONICA DE MERIDA

Castilla en Extremadura

Castilla fué el núcleo formativo de nuestra nacionalidad. En el nacimiento de la unidad política, España fué la agregación sucesiva de reinos a Castilla, lo que plasmó el conjunto armónico de nuestra Patria.

Y Castilla dió el idioma—sin que esto signifique desconocimiento de los otros peninsulares e isleños—que sirvió de aglutinante a todos los pueblos ibéricos y Castilla llegó a constituir por mucho tiempo una Entidad sinónima de España, y la lengua española se ha llamado por muchos años castellana.

Castilla—a pesar de las invectivas y de la sañuda persecución por parte de los malos españoles—ha ejercido una especie de acción tutelar sobre el resto de España que en ciertas regiones se creyó oprobiosa, cuando esas regiones tenían que extrañar sus afanes localistas o regionalistas y cubrir con la bandera de Castilla (no el pendón), que era la de España, la bondad de sus productos de exportación.

Castilla envió conquistadores y navegantes y el rey de Castilla tomaba posesión de lejanas tierras por medio de sus capitanes colonizadores y pobladores de todo el mundo que sometían con la fuerza de las armas para que, sin más armas que la cruz, lo conquistaran espiritualmente, lo evangelizaran nuestros andariegos frailes.

Castilla escribió bellísimas páginas en las ocho veas secular epopeya de la Reconquista y, claro es, ahora no podía Castilla—tan segura de sí misma—eludir su esfuerzo expansivo en esta nueva reconquista que ha tenido por Covadonga a Marruecos o a Sevilla, según cuando se considere iniciada.

Castilla—repetimos—no podía faltar en esa emulación establecida contra el marxismo que nos ahogaba y, pujante de sobre para defenderse ella de ese enemigo colado en nuestro propio solar, ha acudido a otras regiones con sus hombres para coadyuvar a la obra común. Y aquí—en Mérida—tiene la Vieja Castilla una agüerrida representación en las centurias de Burgos y PALENCIA nos han enviado y que han quedado adscritas a nuestra guarnición.

Recios y austeros como la tierra que los crió, estos menudos falangistas que prestan servicio en nuestro pueblo tienen la fortaleza del tronco de la encina, la cara curtida por el sol agostador de sus latitudes y las frías corrientes del aire de la cordillera ibérica, el ademán erguido y valiente del típico soldado español que no conoce la fatiga ni el desánimo.

Las centurias azules—así se les llama—son incansables, el viejo valor de su raza se oculta bajo la blusa de ese color y los rudos pantalones de pana que completan su indumento.

Las centurias azules pregonan por aquí las virtudes raciales del núcleo formativo de nuestra nacionalidad y son como un estímulo a nuestra actividad y a nuestros buenos propósitos. Castellanos viejos que habéis venido a tierra de Extremadura donde tanto se os quiere y que ya en tiempos pasados fuisteis levadura de los aborígenes, a quienes llegasteis en forma de humildes pastores del Honrado Concejo de la Mesta; que luego vuestra infatigable capacidad de trabajo, vuestra sobriedad y vuestro instinto comercial os convirtió en potentado ganadero, agricultor o comerciante.

Descendientes de esos castellanos que ya corre por vuestras venas la sangre de aquellos colonizadores en mezcla con la extrema de virtudes también rancias; ved en esos muchachos que PALENCIA y Burgos han mandado, como un saludo de la tierra de vuestros mayores que, plerótica de fuerza para vencer allí a la hidra del marxismo, ha querido ser el ángel tutelar vuestro en el instante en que os era precisa su presencia.

Por las centurias azules castellanas: ¡Castilla y adelante!

JAMCH

Septiembre, 1936

ACADEMIA CASTILLA

(MARISTAS).—PALENCIA

PREPARATORIO Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Se admiten internos, mediopensionistas y externos.

Las clases de Preparatorio empezarán el día 15 de Septiembre

Para los alumnos de Segunda Enseñanza, las clases darán principio EL 1 DE OCTUBRE, pero los internos deberán ingresar el día 30 DE SEPTIEMBRE.

LA CAMPAÑA DE MENTIRAS HACE NUEVAS VICTIMAS

UNA ENVIADA ESPECIAL DE «MUNDO OBRERO» LLEGA A NUESTRAS AVANZADAS CREYENDOLAS ROJAS

GRANADA.—Los engaños de los Radios al servicio de los rojos, que ocultando y desfigurando la verdad de la situación, han producido ya muchos y grandes daños irreparables a sus incautos partidarios, han originado un caso más de ello en esta provincia.

Anunciaban las emisoras comunistas, que de un momento a otro caería Granada en poder de los rojos, y seguramente creyéndolo así, procedente de Coghillo y por la carretera de Jaén, llegó hasta las avanzadas que las fuerzas españolas tienen en los alrededores de esta capital, un automóvil pequeño que ocupaba una mujer catalana, y que conducía un chófer.

Esta «dama roja», vestida en pantalones negros y camisa encarnada, se aproximó a su coche a una de nuestras avanzadas por la carretera de Jaén. Llegó hasta nuestros soldados, sin duda con la creencia de que pisaba terreno ocupado por los rojos. Pero fué grande su sorpresa al divisar entre nuestros soldados a varios falangistas.

Entonces la «valiente señora», que había descendido del coche, viéndose perdida y en inminente peligro de caer en manos de los falangistas, se apartó de un corto espacio del vehículo y sin dejar tiempo a nuestras fuerzas para impedirlo, se disparó un tiro en la cabeza, que la produjo la muerte en el acto. El coche y el chófer fueron cogidos por las fuerzas reales al movimiento militar. En el cristal del parabrisas, escrito con pintura roja, había un gran letrero que decía: «Mundo Obrero». En otros lugares del coche

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño

Presupuestos gratis

Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

La vida en la provincia

Melgar de Yuso

Suscripción para el Ejército español

Tuvo el resultado siguiente: 45 ovejas, 88 aves de corral, cinco conejos, seis palomas, 19 quesos, 44 paquetes de chocolate, seis botellas de jerez, 10 panes, siete celemines de tinos, 14 de lentejas, seis de garbanzos, cuatro pares de zapatillas, cuatro de calcetines. La colecta en metálico, se está haciendo y pasará de 600 pesetas.

La suscripción para el avión «Palencia», se aproximará a 900 pesetas; hoy están visitando con este fin a todos los vecinos, el señor alcalde don Miguel Serna y el jefe municipal, don Luis Herrero.

La romería de la Virgen de la Vega, o de los pastores

Se celebró el día 13. No hubo festejos públicos; sin embargo, a la fiesta religiosa han acudido más forasteros que otros años. Por las tablas de matrícula de coches y carruajes estaclonados en la pradería, pudimos comprobar que asistieron romeros de 43 pueblos.

Asistió el Ayuntamiento y milicias uniformadas de esta y otras villas.

Predicó elocuente sermón el doctor Rebollo, profesor del Centro de San Isidro de Palencia. Organizado por F. E. y otras milicias, hubo santo rosario, viacrucis, rogativas solemnes, por la salud de los valientes soldados que luchan por España y por la pronta y deseada paz; al final de estos actos, predicó el cura párroco de esta parroquia, señor Pérez Palacios.

Regresaron al pueblo, formadas y dirigidas por el señor Salomón, las milicias, entre vitores y cánticos patrióticos, y recorrieron sus principales calles, terminando con desfile de éstas frente al Ayuntamiento.

Rasgo patriótico

Le dió la Cofradía de la Vega, integrada en su mayor parte por los pastores de los contornos, quien suprimió todos los gastos de refresco y comidas, haciendo patrióticamente su importe, que asciende a más de 200 pesetas, a favor de España.

Voluntario de F. E. enfermo

Procedente del frente de batalla de la Sierra de Gredos (Avila) llegó enfermo don Clementino Manrique, quien, gracias a Dios, se encuentra bastante aliviado en su dolencia.

Pérez Rey Melgar de Yuso, 17-IX-36.

Saldaña

Las ferias de San Miguel

Con motivo de aproximarse las renombradas ferias de San Miguel, que como es sabido tienen lugar en esta villa, en los días 29 y 30 de septiembre y 1 de octubre, para toda clase de ganado, en especialidad vacuno y cerda, está animada de los mejores deseos nuestra celosa Corporación a no omitir medio alguno a fin de que se celebre con más animación y concurrencia que en años anteriores.

Debido a las actuales circunstancias se suprimirán los festejos y únicamente habrá días nas, retretas, bailes públicos y de sociedad.

El Corresponsal

Prádanos de Ojeda

LOS HEROES ANONIMOS

No están solamente los héroes en el campo de batalla, pues afortunadamente España ha sido y es pródiga en criar hijos de valor en todos los sentidos, cuando como ahora, necesita la Patria el esfuerzo de todos, a la que se sirve siempre, desde el lugar en que la Providencia les colocó.

Tenemos héroes en los pueblos, villas y aldeas, y así como a los que luchan en las avanzadas, al menos los más valientes y arriesgados, se les da con razón este honroso título, y se les premia con cruces y recompensas su arrestos, no menos merecidos son estos otros, que día tras día tienen que luchar con sus propias fuerzas, acorralados por infinidad de inconvenientes económicos, acosados acreedores por todos los costados, infimas o casi nulas sus cosechas, con ventas depreciadas y dificultosas, con todo esto y algo más, viven resignados y contentos, dando sus hijos con orgullo para la reconquista española, dan do las aves que han criado con constancia, paciencia y gran trabajo, que estaban destinadas a su venta en el mercado, y entregando sus dineros para contribuir a la suscripción nacional y patriótica, dineros que algunos han tenido que pedir al vecino.

Días pasados, he tenido la satisfacción de estrechar la mano de uno de estos héroes desconocidos, vecino de un pueblito de la Ojeda, un labrador de rostro curtido, de hablar reposado, campechano y noble, donde se refleja un corazón grande y un alma bondadosa, como lo son la mayor parte de estos hombres que viven en es-

tas tierras donde comienza la verdadera montaña.

—Mire usted, señor,—decía con la sonrisa en los labios y con mirada penetrante.—Soy un labrador de una pareja de bueyes, que toda la fortuna de mi casa en metálico actualmente asciende a cinco pesetas que traigo consigo. Mi esposa y yo luchamos día y noche a brazo partido con las labores de la era, pues no podemos pagar un obrero, y tiene que suplirlo las horas que quitamos del descanso. Lo malo es que este año no cogemos nada, esperando invierte de miseria. Los dos hijos mayores que tenemos y que nos ayudaban en las faenas y nos ganaban de vez en cuando algún jornal, están en el frente luchando por la causa de España. Comprendiendo que a los muchos voluntarios hay que ayudar al Gobierno a sostenerlos, el Ayuntamiento de Olmos de Ojeda ha hecho un prorrato, y a mí me ha tocado dar ochos duros, que como no les tenía, me los ha prestado un vecino del pueblo, y dentro de unos días que vendá el trigo—si me lo compran—los pagaré, y los demás a quien debo, que esperen algo más, que bendito sea Dios, que todos han de cobrar lo suyo, porque mi mujer y yo tenemos salud y voluntad para ganarlo.

Creáme, señor, que el día que entren los nuestros en Madrid, que dicen que será pronto, mi casa será engalanada y haremos un extraordinario, aunque después lo ayunemos, por haber podido a esos bribones, que querían quitarnos la religión, y... hasta decían, que los bueyes... ¡Ladrones!

Estreché la mano de este gran patriota, de gran corazón, que le impulsó a dar sus aves, dinero que pidió prestado, y pa recienéndole esto poco, entregó el sosten de su casa, donde el feliz matrimonio tenía puestos sus ojos y sus más caros amores. En tregó sus dos hijos a la Patria...

¡Honor y gloria a estos héroes desconocidos!

Anastasio MANUEL Prádanos 17-IX-1936.

CRONICAS PAREDESAS

Pan espiritual y pan material

Ambas cosas son necesarias y, debido a la buena voluntad de muy respetables señores, se han de procurar en fecha próxima.

Se trata de formar una academia, o cosa parecida, de jóvenes, mayores de 16 años, en forma de charlas ético-morales, alimentar su inteligencia con la verdad, que han de admitir y saber defenderla. La matrícula se hará en los días que restan de este mes, para empezar las clases semanales a primeros de octubre. Tenemos seguridad de que la idea ha de prosperar y ser muchos los que han de aprovecharse y agradecer el sacrificio de los buenos profesores.

También está en gestación el propósito de proporcionar el pan material a las muchas familias privadas hoy del sér querido, que, con su trabajo, se lo proporcionaba, a las que habrán de agregarse otras necesitadas por causas legítimas.

Las dos excelentes obras de misericordia han de producir óptimos frutos de verdadera fraternidad y de sólida paz social.

Régimen escolar

En virtud de las atribuciones concedidas por la Junta de Defensa Nacional, nuestro señor alcalde ha nombrado maestros interinos a la señorita Amparo Pajares y don Mariano Pajares, de esta villa, y a don Lorenzo Camino, de Frechilla.

Mal tiempo

La pertinaz sequía, agravada por el frío intenso, tiene paralizado los trabajos del campo y cruzado de brazos al elemento obrero.

Las viñas también se resienten por ambos agentes atmosféricos.

Villaviudas

El día del Cristo de los Milagros

Con inusitado esplendor se ha celebrado en este año la fiesta del Santísimo Cristo de los Milagros.

Los cultos, que revistieron todos extraordinaria solemnidad, fueron los siguientes:

Por la mañana, a las ocho y media, hubo misa de comunión general a la que acudieron numerosos fieles. A las diez y media tuvo lugar la misa solemne que interpretó admirablemente la de «Mittere» la Capilla de la Catedral, acompañada de orquesta.

Celebró la santa misa el muy digno arcipreste de Baitános don Cástulo Gutiérrez, acompañado de los señores don Sabino

R. Guillérez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

En Castilla reina la paz

Así lo dice el cronista de guerra de «ABC» de Sevilla—el auténtico y español «ABC»

Para vencer otra vez en Talavera, no hemos necesitado que resucite Lord Wellington, el caballero inglés que con la victoria de este nombre alcanzó título tan popular y repetido de generación en generación.

Más de cien años hace, que por otra intervención extraña al ardor patriótico de los españoles abatía las ambiciones imperialistas de un extranjero que hasta entonces no había conocido la densidad del lodo de la derrota.

Otra vez, y desde más lejanas tierras, otros ambiciosos intentan, disfrazados con túnicas de apóstoles, alimentar el fuego de la pira hispánica para extraer de las cenizas calientes el beneficio que el destino del pueblo español irradia por todo el ámbito civilizado. Entonces, como ahora, se engañaron los que así soñaron desconociendo las virtudes que atesora un pueblo que para vivir ha de consumir tal cúmulo de energía, que para si quisieran muchos pueblos que se debatían en la agonía, que una falsa concepción creó, con un ambiente enrarecido y del cual pretendían salir, infestando el del vecino.

En 1936 así está ocurriendo. En las mismas puertas de Madrid, los infatigables reniegan de su estirpe para servir a un poder extranjero. Jamás conoció España nada semejante. Es parte de la clase obrera la que se distingue en propagar el morbo ruso y llevar a cabo hechos cuya ferocidad sería desconocida entre los mismos alanos, vándalos y demás mal llamados bárbaros por quienes denominándose intelectuales de nuevo cuño, pretenden servir de la Historia, para dar proselitismo al marchamo de garantía, que dicha ciencia a todos ofrece sin recelo hasta hoy en que ha sido profanada con premeditación y alevosía.

La Historia, hermanos míos, no puede interpretarse por un cualquiera. Lo más que puede hacerse es transcribirla, y aún así, con títulos suficientes que no la empañen ni desfiguren, Wellesley y Cuesta Jourdan, Víctor y Sebastiani entonces, y ahora Yagüe, Tella, Castejón... sus nombres que en la Historia tuvieron y tienen la elevada

misión histórica de cincelar en cobre (materia hispánica), los rasgos maravillosos de la faz de conquista!... ¡Espiritualidad!... ¡Bastante superada! ¡GRANDEZA!

Que no se diga que necesitamos recordar nombres extranjeros adormecidos por los confortables de la paz, que en estos momentos se debate en el piélagos del estado que ha podido soportar la humanidad y en ella, más de cerca, el pueblo hispano.

Que no se hable de que nada lanzó al viento la palabra alerta y el aviso de traición que se trasluce en ese rojo tan anémico como soviético.

Para mejorar a nuestra España no necesitamos que nadie nos indique el camino, ni nos trace la pauta a seguir, ni nos enseñe, que se crean con derecho a intervenir en nuestras cuestiones, de por sí de poca monta, para alcanzar lo que de otra manera no lograrían jamás.

Una vez más se dea oír en el fragor del combate la voz de fraternidad que no puede de ninguna manera ser interrumpida por ninguna emisora al servicio de los lacayos de la judaica Moscú.

Y para terminar, recordar debo los nombres de los brillantes guioneros del movimiento salvador de España, honra y gloria nuestra y que en apretado hora como el de las flechas de Falange Española, bajo el yugo de deber, surgen en la imaginación calenturienta de los que con una fe indestructible alientan a los Del Oro, Serrano, Alvarez, Contreras, Pierna, De los Ríos, Salafraña, Pedemonte (E. M.), Castejón, Tella, Asensio, Beorlegui y otros muchos sin mencionar aquellos cuya sangre generosa brota después de caída entre los intersticios de las rocas y el verdor del Cantábrico y da a los corazones de esta gesta toda la potencia que admira el mundo, ahito de ver a la serpiente debatirse entre el peligro y la explotación de su conducta rastrera y ponzoñosa, sin ninguna muestra de libiana justificación.

Por España y para España, seguir mirándose en las aguas cristalinas de la civilización occidental y cristiana.

H. GOMEZ DE CEA

Cartas de soldados

OTRA BRILLANTE HAZANA DE LA CENTURIA DE PALENCIA EN SAN RAFAEL

Amanece el día 15 de septiembre, día glorioso para la Centuria de Palencia y para el Ejército español.

En este día se inicia un avance para tomar las posiciones estratégicas del enemigo en las cumbres del Guadarrama próximas a El Escorial, desde las cuales nos hostilizará constantemente.

Son las cinco de la mañana. Se ordena que nuestra Centuria, ayudada de otras dos (una salmantina y otra vallisoletana) avance para apoderarse de las casi inexpugnables posiciones que el enemigo tiene establecidas en varios picos que dominan el ya famoso pico de «Cueva Valiente».

A pesar de que sabemos vamos a un sitio de los más peligrosos, nuestros corazones rebozan de entusiasmo y ardor patrióticos, acrecentados por las palabras y hechos de nuestro valiente jefe Jesús Moro, que a la cabeza de la Centuria nos da un alto ejemplo de valor y obediencia, siendo el primero en acatar ciegamente las órdenes de los jefes de nuestro glorioso Ejército.

Se ordena el ataque. Nuestra Centuria, dividida en falanges, oye la voz de mando del jefe y avanza cautelosamente para ocupar una loma situada entre los picos de «La Cebra» y «Cueva Valiente». La operación se realiza penosamente por la inclinación de las laderas, escabrosidades del terreno y fuego cruzado del enemigo.

Nuestros voluntarios muchachos con su jefe, Moro, en cabeza y alentados con su heroico ejemplo, avanzan impasibles bajo un diluvio de balas enemigas, que son contestadas certeramente por nuestros bravos falangistas y que hacen retroceder hasta sus últimas posiciones al enemigo.

El avance fué tan rápido e impetuoso, que nuestra artillería, que hasta entonces había estado bombardeando al enemigo, se dió cuenta de que no era ya el enemigo el que se encontraba en las posiciones bombardeadas, sino nuestros bravos falangistas.

Momento de honda emoción fué aquel en que, nuestro valiente Jesús Moro, cumpliendo órdenes superiores, avanza te-

merariamente acompañado de

varios de los nuestros hacia el último parapeto de la posición enemiga, protegidos con el fuego intensísimo del resto de la Centuria, logrando arrojar algunas bombas de mano dentro de la posición.

La explosión de una bomba enemiga a pocos pasos del jefe, hizo caer a éste, enterrándole entre informe montón de tierra y piedras.

La emoción más honda se refleja en el semblante de los nuestros, que creen muerto a su querido jefe, emoción que desaparece, siendo sustituida por la más grande alegría al ver que se levanta con una herida leve en una pierna y que no le impide avanzar nuevamente.

¡Españoles! ¡Palentinos! La Centuria de Palencia ha sabido una vez más demostrar al enemigo que en España se cumplirá aquella palabra de la Historia: que la verdadera bandera nacional cubrirá y amparará los templos en que nuestras madres rezan, las cunas donde duermen nuestros hermanos, las cunas de nuestros labriegos y las tumbas donde descansan nuestros antepasados.

Un saludo, señor director, y ¡Arriba España!—Pedro Villanueva.

PIDIENDO MADRINA DE GUERRA

Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy señor mío: Al dirigimos por vez primera a la Prensa, no nos guía otro fin que saludar a todos los que están en filas del glorioso Ejército español, o bien en las de los voluntarios de todas las milicias españolas luchan con nosotros por libertar a España de la tiranía de los marxistas.

Sirvan también estas líneas para notificar a nuestros familiares y amigos que nos encontramos disfrutando de buena salud y excelente humor, ponemos a prueba el entusiasmo que tenemos por cumplir con nuestro deber.

Por último, manifestamos públicamente nuestro deseo de que alguna persona caritativa se ofrezca a ser madrina de guerra de estos tres soldados que están despidiendo de usted. Nos agradecemos, ¡Arriba España!—Valentín Rojo Pérez, Valentín Domínguez, José Arribas.—Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24, primer batallón, cuarta compañía. Frente de Somosierra.

Suscripción "Pro Avión Palencia"

- Primer lista de los donativos recibidos en la Depositaria de donativos provinciales el día 17 de septiembre.
- Suma anterior, 96.524'95 pesetas.
- Don Felipe Martín, 25 pesetas.
 - Don Emerenciano Fernández, 50.
 - Don Antolín Herrero, 50.
 - Doña Elisa Palencia, viuda de Rosas, 25.
 - Doña Rosalía Fernández, 25.
 - Don Pedro Franco, 500.
 - Don César Pinacho, 25.
 - Don Ignacio Cejo, 50.
 - Don Joaquín Benito, 50.
 - Don Prudencio Guantes, 50.
 - Don Florencio Sanz, 25.
 - Don Juan Zurro, 50.
 - Don Fernando Rodríguez, 50.
 - Don Fernando Rodríguez, 50.
 - Doña Alicia de Alcocba, 25.
 - Don Pedro Pastor, 250.
 - Doña María de la Calle, 25.
 - Don Mariano García e hijo, 50.
 - Don Cecilio Curieses, 100.
 - Don Félix Herrero Diezquijada, 400.
 - Doña Amalia Herrero Diezquijada, 200.
 - Doña Valentina Herrero Diezquijada, 200.
 - Don Severino Rodríguez, 250.
 - Don Luis Calderón M. de Azcona, 2000.
 - Don Nazario Martín Escobar, 200.
 - Don Víctor Rodríguez Dueñas, 100.
 - Don Enrique del Río, 25.
 - Don Ramón Gómez, 250.
 - Don Francisco Manrique, 20.
 - Don Tomás Alonso Rodríguez, 50.
 - Don Ricardo Torres, 25.
 - Don César Fernández, 25.
 - Don Alejandro González, 100.
 - Don Teodoro Tejero, 25.
 - Don Alberto Martín, 800.
 - Don Julio Fernández Yagüe, 100.
 - Don Lucio Núñez, 50.
 - Don Raimundo Molaguerro, 25.
 - Don Julián Petano, 25.
 - Don Millán Serrano, 220.
 - Doña María Herrero, 100.
 - Don Eugenio Gaité, 25.
 - Don Manuel Betegón, 500.
 - Don Teodoro Romero, 25.
 - Doña Ana Valladolid, 50.
 - Don Fortunato Suazo, 25.
 - Don Santiago Calderón, 500.
 - Don Marcial García, 100.
 - Don Joaquín Ochoa, 50.
 - Doña Julia Rodríguez Sánchez, 50.
 - Don Tomás Herrero Diez y seña, 50.
 - Don Enrique Butil, 100.
 - Don Mariano Gallego, 50.
 - Don Pablo Zarzosa, 25.
 - Don Juan Sierra Arévalo, 25.
 - Don Manuel Polo Sánchez, 100.
 - Don Daniel Tarrero, 50.
 - Don Alfonso Alonso, 25.
 - Doña Sabina Matilla, 50.
 - Doña Emilia Polo, 2.000.
 - Don Ramón Martínez de Azcona, 1.000.
 - Doña Carmen y Encarnación Guano, 100.
 - Don Mariano Porro, (presbitero), 25.
 - Don Miguel Cabré, 50.

Antonio Bujedo Villagrà
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

La diaria charla del general Queipo de Llano

Una buena operación de limpieza en Fregenal de la Sierra

PRÓXIMA EXHIBICION EN LA CALLE DE LA SIERPE

Me voy a poner de mal genio. Las circunstancias lo exigen, y además para que siquiera una sola vez digan verdad los marxistas, que como se sabe, me atribuyen este carácter.

Porque es el caso que ni tiempo para comer tengo, y al decir esto huelga añadir que mientras ceno, he de hacer la ordenación de las notas que me sirven para esta charla, porque las visitas se prolongan hasta más de las nueve, y esto es cosa que hay que cortar.

Se ha despertado infundadamente un tan vivo afán de conocerme personalmente, que todo el que por el más fútil motivo tiene que venir a la División, exige que sea yo, personalmente, el que reciba el encargo o la razón, para así satisfacer su deseo de saludarme.

Yo ruego encarecidamente a todos que se den cuenta del trabajo que sobre mí pesa en estos momentos y hagan el sacrificio de cambiar de procedimiento, dejándome tiempo libre para la resolución de asuntos que, como los agrarios, ahora acuciados por la proximidad de San Miguel, en que comienza el año agrícola, requieren toda mi modesta atención.

En compensación, prometo formalmente a cuantas personas muestran tan interesado afán por conocerme y saludarme, que, tan pronto como las tropas nacionales entren en Madrid, o se vaya reduciendo más el cerco de los rojos, yo me exhibiré en cualquiera de los escaparates de la calle de la Serpe, como los "hombres anuncios" y hasta sacaré la mano derecha por un ventanillo para ir estrechando las de cuantos lo desean.

EL ÚLTIMO BULO

Entre las mentiras hoy lanzadas para alimento espiritual de tantos borregos marxistas, figura la fantástica sublevación de Marruecos. Todas las fuerzas de África se han levantado como un solo hombre. El Jilifa, todo asustado, ha abandonado Tetuán, y Franco se ha visto precisado a dejar su Ejército del Sur, trasladándose a Marruecos, dispuesto a dominar la sublevación a sangre y fuego. ¡Ja, ja, ja! Esto es como para desfallecer de risa.

En Marruecos todo está tranquilo y deseando venir a la Península para colaborar patrióticamente en el movimiento. Franco, con sus fuerzas de Talavera, encantado de la marcha de la campaña y de los brillantes éxitos de estos días. Y por lo que atañe al Jilifa, hállese muy tranquilo en Tetuán, a donde ha regresado después de un viaje triunfal por la zona occidental del Protectorado.

NI HONOR NI VERGUENZA

Ahora, un rato a mujeres. Los rojos recomiendan a las mujeres españolas que escriban a las rusas diciéndoles que los fascistas de aquí son unos bárbaros y unos asesinos cuyas manos están manchadas de sangre de mujeres y niños inocentes.

Ocioso parece refutar el aserto. Las mujeres y los niños tienen todas nuestras consideraciones y quienes nos atribuyen otra cosa no tienen ni honor ni vergüenza. La palabra marxista excluye por completo estas excelentes cualidades.

Nos cuentan también los rojos que las baterías de Artillería siguen batiendo al Alcázar de Toledo, refugio de unos locos facciosos que resisten allí para darse el gusto de que el histórico monumento nacional desaparezca con la metralla.

Si ello no fuera trágico, me verían a risa tales afirmaciones. En verdad que son unos locos, pero de heroísmo y de fervor patriótico, cosas desconocidas para sus enemigos.

Y en cuanto al gusto de ver destruida aquella joya toledana...

DEMOCRÁTICO, CONSTITUCIONAL Y LEGÍTIMO

Y dicho esto, entremos en el examen de los temas de la charla de hoy.

En primer término he de decirles que Alvarez del Vayo, ministro rojo de Estado y brazo derecho de Largo Caballero, ha marchado a Ginebra para protestar ante la Sociedad de las Naciones de los elementos de guerra que, según él, vienen facilitándonos algunos pueblos extranjeros.

Piensa decir allí el ministro madrileño que tal ayuda no debe consentirse, porque el Gobierno fantasma es el único Gobierno constitucional y legítimo de España. ¡Ja, ja, ja!

¡Pero si no se lo van a creer! Democrático cuando saben todos que es el más tiránico y dictatorial. Constitucional, cuando se ha formado para vulnerar todos los postulados de la Ley fundamental del Estado. Legítimo, precisamente él, que se ha formado a espaldas del Parlamento, de un Parlamento por añadidura amasado con el robo de las actas derechistas de Cuenca, Cáceres, Granada, Coruña, Pontevedra, Salamanca y tantas otras provincias donde se burló descaradamente el resultado de las elecciones, con la eficaz colaboración de Portela, siempre al servicio de la Masonería, de la que fue Gran Oriente.

SON TANTOS, QUE PARECE MENTIRA

En los asuntos bélicos, continúan las mentiras oficiales marxistas.

"Las fuerzas catalanas llegadas para reforzar la defensa de Madrid, han obtenido ya señalados triunfos, demostrando sobradamente su bravura, preparación y alto valor moral (¡qué concepto tendrán estos sujetos de la moral!), haciendo retroceder a legionarios y regulares y demás fuerzas de choque."

¡Deben ser terribles esos catalanes importados, a las órdenes del intrépido Vayo, el colonizador de Baleares!

Lo bueno de todo esto que dicen y la única verdad, es que los pobres reconocen que ya se lucha más adelante de Talavera, que ya es decir. Lo demás es un baño que dan oficialmente a esos milicianos rojos de Madrid, que no sirven para tacos de escopeta.

Es tremenda la enfermedad de la mentira en los marxistas. Y así se explica que en no sé qué punto de América se diga por un periódico que no saben a qué atenerse, porque ellos dicen una cosa y nosotros afirmamos lo contrario.

Yo desafío a esos americanos a que vengan a demostrarme que una sola vez he faltado a la verdad. Cuando afirmo victorias nuestras y anuncio descalabros comunistas, digo absolutamente y totalmente la verdad. La desgracia para los marxistas es que esos descalabros he de re-

LA TRAGEDIA DE RONDA

Después de la ocupación de Ronda por nuestras tropas, van llegando a nosotros detalles de las atrocidades de que fueron víctimas numerosas personas respetables de aquella hermosa y pintoresca ciudad.

Hasta hoy, se han comprobado 512 asesinatos. Las casas todas, fueron saqueadas y destruidas y los habitantes después de dos meses de continuas y terribles zozobras, han salido a la calle en un desolador estado de inconsciencia, abrazando y besando a los soldados y a las banderas.

Por cierto que los marxistas habían construido allí varias líneas de trincheras que parecían inexpugnables, ya que perfectamente alambradas, estaban construidas con hierro y cemento y se hallaban en conexión con cables de alta tensión. Sin embargo de nada les sirvió todo esto, por que como les faltaba lo principal que es el valor, hubieron cobardemente, tan pronto como una de nuestras bombas fué a caer sobre un grupo de doce o catorce rojos.

Como caso curioso merece destacarse el de una mujer, verdadero aborto del infierno. Esta, que la llamaban la "Libertaria", se destacó extraordinariamente en sus ferocidades y fué herida de un balazo en un costado, cuando iba a realizar su cometido de volar un puente.

Agravada, falleció poco después de la entrada de nuestras fuerzas, no sin antes pedir un confesor y de hacer una perfecta preparación para la muerte, durante la cual, llamó a todos la atención por haber demostrado un admirable conocimiento de la liturgia religiosa y de innumerables y preciosas oraciones que fué rezando con fervor edificante.

EXCELENTE OPERACION EN FREGENAL DE LA SIERRA

El general Puyo fin a su charla, dando cuenta de las últimas noticias recibidas de los diversos frentes y cuyo contenido no repetimos, porque ya se publica en otros lugares de este número. Sin embargo, recogemos en esta sección la más destacada de aquellas noticias.

Según ella, el capitán don Alfonso Gómez Cobián, al mando de una columna que opera en los alrededores de Llerena, salió hacia Fregenal de la Sierra, donde unos dos mil trescientos marxistas querían llegar hasta Zuaga. Preparada una hábil emboscada, la columna fué sorprendida, haciéndola ochenta muertos treinta heridos y dos mil prisioneros con armas y caballerías. Estos hombres, entre los que se encontraban algunos mineros, huidos de Riotinto, fueron capturados por unos quinientos hombres solamente.

Aunque aún no se sabe a punto fijo el material cogido porque no está clasificado, se sabe que es abundantísimo y que entre él figuran muchísimos fusiles, sacos con municiones y otros efectos. También se han hecho cargo nuestros soldados de cincuenta caballerías.

Se les dispuso un tren para conducirlos a Llerena, en donde se les prepara comida y pan porque su estado es lastimoso. Entre los prisioneros se encuentran mujeres con mono y boina y algunos hombres de carrera todos muy desahogados.

Los marxistas madrileños siguen pidiendo explicaciones a su Gobierno

UN VIOLENTO INCENDIO EN EL TEATRO DE LA OPERA

HENDAYA.—En Madrid, los marxistas están desesperados, porque el Gobierno les oculta la verdad de la situación. Se organizan manifestaciones que piden al Gobierno rojo una explicación de la salida de unidades que no vuelven más a Madrid.

Por toda explicación, el Gobierno rojo, como se dijo anteriormente, solo sabe hacer llamamientos a las organizaciones obreras para que envíen milicianos y poder resistir, aunque muchos estiman que esa resistencia es completamente inútil.

Los que tal opinan no pueden exteriorizar sus pensamientos, pues están amenazados, como los que recogen las proclamas que arroja el general Franco, de ser pasados por las armas.

El pánico en el vecindario madrileño es grande, sobre todo porque la aviación nacional, en el día de ayer, ha bombardeado cuatro veces la capital.

En uno de los bombardeos volvió un tren cargado de explosivos.

Las bombas de la aviación han causado daños en los Centros donde se reúnen los milicianos, que han tenido bastantes bajas.

Radio Colonial ha informado que se ha declarado un violento incendio en el Teatro de la Opera, de Madrid.

Los bomberos han comenzado a realizar los trabajos de extinción, que se estiman ineficaces. La Policía está realizando gestiones, porque el Gobierno cree que el incendio ha sido intencional.

Academia MORO

SEÑORAS Y SEÑORITAS

En primero de Octubre empezará un breve y entretenido curso de Corte (solamente) de toda clase de pañones, para prendas exteriores e interiores, niños, etcétera

Con o sin método

La Confección podrán seguir después cuantas lo deseen

Mayor Principal, 117 y Becerro de Bengoa, 1

PALENCIA

Los anarquistas de Barcelona llaman inepto a Companys

HA LLEGADO A LA CIUDAD CONDAL OSSORIO Y GALLARDO

HENDAYA.—Los anarquistas de Barcelona están demostrando día por día su descontento con la actuación de Companys. "Solidaridad Obrera" publica un editorial en el que dice que como consideran a Companys un hombre inepto para dirigir y controlar la situación en Barcelona y dominar este movimiento fascista, debe dimitir inmediatamente.

En el ánimo de Companys han caído muy mal estas consideraciones de "Solidaridad Obrera", y parece que el presidente de la Generalidad está dispuesto a dimitir.

También se encuentra en Barcelona el exdiputado socialista Jerónimo Bugeida.

lán hay atracados 25 barcos de guerra italianos.

HA LLEGADO OSSORIO BARCELONA.—Procedente de Valencia y de paso para Ginebra, llegó a esta capital Angel Ossorio y Gallardo.

Seguidamente cumplimentó en el palacio de la Generalidad al presidente Companys y con el presidente desde uno de los balcones del edificio el paso de la comitiva fúnebre que figuraba en el entierro de un agente de Vigilancia y cuya presidencia la formaban Casanova, España y Pi y Suñer.

También se encuentra en Barcelona el exdiputado socialista Jerónimo Bugeida.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

TETUAN.—Una manifestación de milicianos se ha congregado ante el Palacio de la Generalidad pidiendo noticias verdad del frente de Huesca, alborotan durante largo rato por creer que se les engañaba.

BARCOS DE GUERRA ITALIANOS LISBOA.—En el puerto catalán hay atracados 25 barcos de guerra italianos.

A. Marcientes Lereña

Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica. Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 101.

Si la AVIOLIN. las dieras a tus aves de corral nunca enfermas las tendrías, y a cambio te reportarían una gran utilidad

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Diatermia. Lope de Vega, 19 (antes Muro)

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcillas

Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
400 Sucursales en España y Marruecos español
En la Provincia de Palencia, Agullar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3/2 por 100 anual

SUSCRIPCION NACIONAL

- EN METÁLICO**
- Don N. N. (Sacerdote, por Dios y por España, sexta vez), 275 pesetas.
 - Don Tomás González, de Villalba, 25.
 - Doña maestra de las Cabañas de Castilla, de lo recaudado entre las niñas de su escuela, 100.
 - Vecinos de Boadilla de Rioseco, 57.
 - Vecinos de Valdecañas, (segunda vez), 515'15.
 - Ayuntamiento y vecinos de Alcazar, 453'30.
 - Vecinos de lo recaudado hasta la fecha, a 347.988,30 pesetas.
- DONATIVOS EN MONEDAS**
- Don Marcelino Pajares, vecino de Paredes de Nava, donación de 25 pesetas.
 - Don Wescelao Arias Prieto, y su esposa doña Germana Aranda, una onza y una alfonso de 25 pesetas.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Cabos y bujes ... de ALAEJOS
Norias ... de ALAEJOS
Arados ... de ALAEJOS
Trillas ... de ALAEJOS
Trilladoras ... de ALAEJOS
Aventadoras ... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)

ALAEJOS

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
IEL MEJOR!

Diamante

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Una carta de los nacionalistas ucranianos

EN NOMBRE DE OCHENTA MIL SUBDITOS

BURGOS.—El Presidente de la Junta de Defensa Nacional ha recibido una carta de la representación nacionalista ucraniana residente en la República Argentina en nombre de 80.000 subditos que viven en aquella joven nación.

Dicen que presencian nuestra gigantesca lucha entre el orden y el caos, la justicia y el robo.

La civilización actual no puede evolucionar hacia la barbarie.

Ellos representan a los 45 millones de habitantes de Ucrania, en su mayoría obreros y labradores que han sentido en su propia carne el experimento comunista.

Expresan la esperanza de que pronto se ahogue al monstruo en su mismo reducido para ejemplo de la humanidad.

Terminan expresando su identificación con el movimiento nacionalista español y deseando el éxito para bien de la humanidad.

En Fregenal de la Sierra es copada una gran columna roja

Es conquistado el pueblo de Navafría por la columna de Somosierra

Prosigue el avance hacia Bilbao, ocupándose Deva y estableciéndose el cerco de Azpeitia

Los embajadores acreditados en España se niegan a trasladarse a Madrid

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

EL COMUNICADO DE AYER

(Situación general a las 21 horas del día 18 de septiembre).
No hay nada importante que señalar en los distintos frentes y sectores de este Ejército.

Las fuerzas, durante la jornada de hoy, se han dedicado a consolidar las posiciones últimamente ocupadas y organizar sus servicios.

La situación, siempre favorable, permanece estacionaria.

En el resto del territorio ocupado por este Ejército, no ha ocurrido novedad en las últimas veinticuatro horas.

INFRUCTUOSO CONTRAATAQUE

La columna de fuerzas gallegas que desde Grado avanza en dirección de Oviedo, fué objeto de un contraataque del enemigo, que resultó infructuoso. Este abandonó en su huida tres prisioneros con armamento y municiones y dos ametralladoras.

LIMPIEZA DE ENEMIGOS

En el sector de Somosierra, las columnas que allí operan se dedicaron durante el día de ayer a consolidar las posiciones conquistadas al enemigo en los pasados días, limpiando de éstos los montes inmediatos, donde algunos buscaron refugio, y recogiendo cuatro muertos y material de guerra.

EN EL FRENTE SUR

Comunican de Cádiz que las columnas que salieron de dicha capital y de Jerez de la Frontera y que ocuparon, como se sabe, Grazalema, han continuado su avance, tomando Villaluenga del Rosario.

BRILLANTE OPERACION EN FREGENAL

Se confirma oficialmente que la columna de Llerena tuvo noticia de que un gran contingente de marxistas se dirigía por Fregenal de la Sierra hacia Zuazo, y merced a una emboscada que se le tendió, fué copado, haciendo al enemigo 84 muertos, 30 heridos y más de dos millares de prisioneros. También se les cogieron 50 caballerías y armamento y muchas municiones.

Los prisioneros fueron trasladados a Llerena, en donde se habilitaron locales provisionales.

EN EL SECTOR DE TOLEDO

En el frente de Toledo, las fuerzas del general Franco se dedicaron a rectificar posiciones, recogiendo abundante material abandonado por el enemigo, así como nuevos prisioneros. Además de los dos carros de asalto, de que ya dimos cuenta ayer, han sido tomados al enemigo dos camiones blindados, merced a un asalto heroico de las fuerzas regulares, las cuales dejaron fuera de combate al mismo tiempo a los veinte individuos que constituían la dotación de dichos camiones y al capitán de Asalto que les mandaba.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Solemnes funerales por el alma del gran patriota Onésimo Redondo

Palencia, que ha sabido admirar las bellas cualidades del insigne patriota, uno de los elementos más destacados de Falange Española, Onésimo Redondo, se asoció esta mañana a la manifestación de duelo, homenaje a la memoria del finado, alevosamente muerto por enemigos de España.

Los funerales que en sufragio de su alma, tuvieron lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, revistieron extraordinaria solemnidad.

El esbelto y céntrico templo se hallaba completamente lleno de fieles.

En lugar preferente estaban con otras autoridades y representaciones oficiales, el teniente coronel jefe de la Caja de Recluta, alcalde de la capital y presidente de la Diputación.

Una centuria de milicianos falangistas, con fusil, daban guardia de honor al catafalco. Ofició el clero parroquial y la capilla de música canto la Vigilia y la Misa.

Al final, un responso, desfilando las Milicias alrededor del túmulo.

Asistieron a estas solemnes exequias numerosas comisiones de Valladolid y de los pueblos de nuestra provincia, que fueron a elevar una plegaria por el alma de tan lejísimo patriota, cuya trágica muerte lloramos todos los buenos españoles.

A la salida de templo, la multitud presenció el marcial desfile de las milicias de Falange Española.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen? ¡no temas disturbios! ¿qué dicen? Que el mejor comercio es el de la patria.

El Corresponsal

19-IX-1936.

PARA LOS ROJOS NO HAY CONVENIOS INTERNACIONALES

Una nota del Gabinete diplomático de la Junta de Defensa

Este Gabinete diplomático ha facilitado la siguiente nota: "Un hecho más que viene a demostrar las continuas infracciones del Gobierno comunista de Madrid a todos los preceptos y convenios de Derecho internacional es el siguiente: El comandante militar de Asturias comunica al general jefe del Ejército del Norte que durante la madrugada del 14 al 15 del actual dos aviones rojos hicieron una rápida incursión sobre Oviedo, dejando caer dos bombas sobre el Hospital de la Cruz Roja, causando tres heridos. La Junta de Defensa Nacional ha puesto el hecho en conocimiento de la Institución ginebrina, expresando su protesta por la violación, por parte de los rojos, de los principios y convenios internacionales."

Otra salida de la guarnición de Oviedo

PRONTO ESTARAN EN CONTACTO LAS FUERZAS NACIONALES

SEVILLA.—Fuerzas de la guarnición de Oviedo realizaron ayer una nueva salida de la capital, llegando a San Claudio, a diez kilómetros de la ciudad, y castigando duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder muchas bajas, armas, municiones, prisioneros y dinamita.

Como la columna de fuerzas gallegas que procede de Grado, y avanza hacia Oviedo, se encuentra a 26 kilómetros de esta capital, pronto se establecerá el contacto entre ambas columnas nacionales.

Los diplomáticos extranjeros se niegan a residir en Madrid

EL GENERAL MOLA LES OFRECE SAN SEBASTIAN

MADRID F. E. 36.—El Cuerpo diplomático extranjero reunido en San Juan de Luz acordó contestar con una negativa a la oferta de Madrid, que exigía a los embajadores la residencia en dicha capital.

La reunión fué presidida por el embajador de la Argentina, asistiendo los de Inglaterra, Estados Unidos, Italia, Francia y Bélgica, y los ministros de Noruega, Checoslovaquia, Suecia, Japón, Venezuela y Finlandia.

Sigue el avance en Guipúzcoa

TOMA DE ORIO Y DEVA Y CERCO DE AZPEITIA

PAMPLONA.—Las fuerzas nacionales que operan en Guipúzcoa, prosiguen la persecución de los rojos hacia Bilbao. Vencidas las resistencias en Deva y Orío, la persecución continúa victientemente, habiéndose llegado a las cercanías de Azpeitia, cuyo cerco ha comenzado.

Si no se decide el enemigo por la huida, tendrá que rendirse.

Asociación Escolar Tradicionalista

Se ruega a todos los estudiantes que pertenecen o deseen pertenecer a esta sección de la A. E. T. pasen por el Secretariado Tradicionalista desde el lunes, de doce a una, para darles a conocer asuntos de importancia para esta Sección.

Jefatura Local de Flechas

Programa para mañana. Mañana, con motivo de la "Jura de la Bandera", que se efectuará en esta capital, acudirán a visitarnos y formarán en nuestras filas varios "flechas" de los pueblos vecinos. Presentaos todos a las nueve de la mañana en la calle Nueva, para recibir órdenes, pues posiblemente antes de la Jura tendremos una reunión en el local.

Queremos que no falte un solo y que la corrección y compostura de cada uno resalte sobre la de estos camaradas, que por venir de pueblo, tienen derecho a exigirnos a vosotros una más acabada educación.

Sed atentos y cariñosos con ellos. Lo espera de vosotros vuestro jefe local, que os envía un afectuoso saludo nacional-sindicalista.

Para los jefes locales de los pueblos. Se recuerda una vez más a los jefes locales de JON-S envíen lo antes posible relación de "flechas", con indicación de nombres y apellidos, domicilio y cuota mensual.

Al enviar dicha relación, enviarán también el 40 por 100 del importe de lo recaudado.

SUSCRIBIRSE... a EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Un tribunal popular juzga a Salazar Alonso

ACTUA DE DEFENSOR BOTELLA ASENSI

CORUNA.—Esta emisora, en su edición española del diario habiendo que emite a las ocho de la noche, dió la noticia de que en Madrid ha sido juzgado el exministro de la Gobernación señor Salazar Alonso por un Tribunal constituido en la Cárcel Modelo.

Fuó defendido por el abogado y exdiputado radical socialista Botella ASENSI, lo cual hace su poner fundadamente que la personalidad juzgada no ha debido gozar de la necesaria libertad para la elección de representante o defensor.

Los marxistas quieren despojarse de la venda

Y PIDEN PRENSA ESPAÑOLISTA

Como ampliación de la noticia hace varios días publicada por nosotros y que fué transmitida por la estación F. E. 33, de Madrid, relativa a que los mineros de Asturias habían pedido un armisticio a fin de enterrarse de la verdadera situación de España, ya que tenían ser engañados y no querían ser carne de cañón, viajeros llegados de la vecina capital de León nos dicen que aquellos mineros han solicitado prensa de las poblaciones sometidas al Gobierno nacional de Burgos.

También por testimonios de Aguilar, en nuestra provincia, he años podido ratificar la noticia en cuestión, y está justificando que así sea, pues la absoluta prohibición de utilizar periódicos y radios que les permitan aseverar los grandes y continuos descalabros de las fuerzas marxistas, va escamando ya a los engañados, a quienes va molestando la venda.

Sección de cullos

Día 20 de septiembre: Dominica XVI de Pentecostés.

S. I. Catedral. Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el Santo Evangelio el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor Magistral.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

En San Miguel. El lunes día 21 (D. m.) dará comienzo en esta iglesia parroquial el solemnisimo novenario en honor de su excelso Arcángel titular, príncipe de las milicias celestiales.

Por la mañana a las ocho misas de comunión general con acompañamiento de órgano y novena.

Por la tarde a las seis y media, exposición, rosario, novena, sermón, reserva, terminándose con los gozos al santo Arcángel. Los sermones, están a cargo de nuestro reverendo clero parroquial.

Se ruega la asistencia a estos cultos a todos los fieles, en particular a los feligreses de esta parroquia.

En el Cristo del Otero. En la ermita del Santo Cristo del Otero, mañana se celebrará la fiesta en su honor. Habrá misa cantada a las nueve y media. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, canto del misere-re y de la Salve popular.

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle. Mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

La Asociación de la V. O. T. del Carmen, establecida en esta referida iglesia, celebrará sus cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano.

A las once y media, misa rezada con homilía.

A las doce catequesis para niños y niñas de la parroquia.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio plático, solemne reserva, terminando con la procesión de regla y salve popular.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

EN EL FRENTE DE SOMOSIERRA

HA SIDO TOMADO NAVAFRÍA

JACA.—La columna del coronel García Escámez, ocupó en el día de ayer el pueblo de Navafría.

El enemigo huyó a la desbandada, dejando en nuestro poder bastantes armas y municiones.

Los marxistas quieren despojarse de la venda

Y PIDEN PRENSA ESPAÑOLISTA

Como ampliación de la noticia hace varios días publicada por nosotros y que fué transmitida por la estación F. E. 33, de Madrid, relativa a que los mineros de Asturias habían pedido un armisticio a fin de enterrarse de la verdadera situación de España, ya que tenían ser engañados y no querían ser carne de cañón, viajeros llegados de la vecina capital de León nos dicen que aquellos mineros han solicitado prensa de las poblaciones sometidas al Gobierno nacional de Burgos.

También por testimonios de Aguilar, en nuestra provincia, he años podido ratificar la noticia en cuestión, y está justificando que así sea, pues la absoluta prohibición de utilizar periódicos y radios que les permitan aseverar los grandes y continuos descalabros de las fuerzas marxistas, va escamando ya a los engañados, a quienes va molestando la venda.

Sección de cullos

Día 20 de septiembre: Dominica XVI de Pentecostés.

S. I. Catedral. Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el Santo Evangelio el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor Magistral.

En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

En San Miguel. El lunes día 21 (D. m.) dará comienzo en esta iglesia parroquial el solemnisimo novenario en honor de su excelso Arcángel titular, príncipe de las milicias celestiales.

Por la mañana a las ocho misas de comunión general con acompañamiento de órgano y novena.

Por la tarde a las seis y media, exposición, rosario, novena, sermón, reserva, terminándose con los gozos al santo Arcángel. Los sermones, están a cargo de nuestro reverendo clero parroquial.

Se ruega la asistencia a estos cultos a todos los fieles, en particular a los feligreses de esta parroquia.

En el Cristo del Otero. En la ermita del Santo Cristo del Otero, mañana se celebrará la fiesta en su honor. Habrá misa cantada a las nueve y media. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, canto del misere-re y de la Salve popular.

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle. Mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

La Asociación de la V. O. T. del Carmen, establecida en esta referida iglesia, celebrará sus cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano.

A las once y media, misa rezada con homilía.

A las doce catequesis para niños y niñas de la parroquia.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio plático, solemne reserva, terminando con la procesión de regla y salve popular.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

DEL GOBIERNO CIVIL

La Azucarera y Alcoholar de Venta de Baños contribuyen por segunda vez a la suscripción patriótica con 25.000 pesetas

Se ha restablecido la comunicación ferroviaria entre el Rey y Aguilar de Campoo

A LOS ALCALDES DE ESPAÑA. La Junta de Defensa Nacional ha facilitado la nota siguiente: "No cumpliría la Junta de Defensa Nacional con su deber si dejase de atender, casi día por día, al pavoroso problema de la educación infantil. A lo ya acordado en este respecto, es necesario agregar algo que afirme la necesidad de excitar el estímulo de todos para que la formación de nuestros niños se inicie con fortaleza en el espíritu de la nueva España, sin excepciones ni desmayos.

Cada ciudadano, cada padre de familia, ha de ser elemento coadyuvante en esta cruzada cultural. Pero a los alcaldes, principalmente, corresponden los mayores desvelos en uno de los más importantes aspectos del problema. De nada serviría la honda preocupación de la Junta por que la enseñanza responda a los nuevos rumbos de España, si no se toma con empeñado tesón el inculcar a todos que la misma es rigurosamente obligatoria, y para ello, gratuita.

Es preciso acabar con el espectáculo de los niños vagabundos. Y a los señores alcaldes se les encomienda por la presente circular, que se cuiden, con todo celo y diligencia, de que todo muchacho, comprendido en la edad escolar, asista a la escuela que le correspondiera al colegio que elija, sin excusa ni pretexto alguno, debiendo hacer uso, si fuese preciso, de los medios que los preceptos legales le concedan, para imponer fuertes sanciones a los padres o encargados que dejen de cumplir con su deber.

Pero la acción social debe también colaborar con el Estado en la función de facilitar enseñanza gratuita. Y aparte los Centros que por espontánea decisión de la munificencia particular proporcionan este tipo de enseñanza, los señores alcaldes velarán por hacer cumplir a los colegios que la den retribuida, la obligación, que por la presente se les impone, de cobijar en su seno un mínimo del diez por ciento de plazas para escolares que disfruten gratuitamente de sus servicios."

EL PATRIOTISMO DE UNA EMPRESA. Al recibir hoy a los periodistas el delegado gubernativo comandante don Mariano Alcázar, les manifestó que la "Azucarera de Castilla", perteneciente a la Sociedad "Azucarera de Ebro", había hecho un donativo de 20.000 pesetas para la suscripción patriótica.

También la "Alcoholera de Llerena", de Venta de Baños, ha entregado de 5.000 pesetas el mismo destino.

Se trata de un segundo donativo, que dichas empresas hacen, rasgo patriótico que merece elogios y que debe ser de ejemplo a otras industrias, las cuales no vacilarán en seguirlo, cooperando al movimiento nacional salvador de España.

DE FERROCARRILES. Otro síntoma que merece elogios en favor de la normalización del territorio liberado por nuestro glorioso Ejército nacional, es el restablecimiento del servicio ferroviario.

Informes oficiales, dan cuenta que ha quedado abierta al tráfico, para servicio de viajeros, la línea Irún, San Sebastián, Beasain, en Guipúzcoa.

Se ha restablecido también la comunicación ferroviaria entre Alar del Rey y Aguilar de Campoo, en el norte de nuestra provincia.

VISITAS. Cumplimentaron al delegado gubernativo numerosas entidades y particulares de la capital y de la provincia, para ventilar asuntos que les afectaban.

NORMALIDAD EN LOS PUEBLOS. Las noticias oficiales dan cuenta de normalidad absoluta en los pueblos de la provincia.

La nota de palpante actividad es el patriotismo. Los vecindarios prestan más decidida asistencia a autoridades locales.

Los jóvenes siguen engrandeciendo las milicias nacionales. En los campos, tocan a cumplir las faenas de recolección.

Letras de luto. El lunes se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña María Cayón Revuelta.

Con tan triste motivo, en ramos nuestro pesame a los afligidos hijos y demás familiares de la finada, y rogamos a todos lectores una oración por su alma.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

SECCION FEMENINA. Rogamos a todas las camaradas, tanto de la capital como de la provincia, que con el fin de reorganizar nuestro fichero, envíen a esta Jefatura provincial (Sección femenina), las listas de afiliadas, que se ajustarán a este modelo.

Nombre, apellidos, domicilio, profesión, edad, presentada por... alta en... cuota mensual.

JEFATURA PROVINCIAL (Secretaría Provincial). Queda terminantemente prohibido que el himno de Falange Española de las JON-S se toque o se cante en aquellos sitios públicos donde por decoro no debe ser interpretado.

Debe hacerse ver a los camaradas que nuestro himno en un café o cabaret es una blasfemia contra nuestros muertos y nuestra doctrina moral.

Dentro de muy pocos días, todos los servicios de Falange Española de las JON-S (Jefatura

SECRETARIA PROVINCIAL. y Secretaría Local, Propaganda, Prensa y Propaganda, Administración Provincial, Escribanía, Contabilidad, Correos y Telégrafos, de segunda línea, etc., como la emisora Radio-Palencia se centralizarán en un solo edificio.

Falange Española espera de todas las personas que deseen la ayuda que nuestra organización merece, no vacilarán en ayudarnos, donando ropas, zapatos y todo lo que el momento exija.

En el actual Centro de Falange (Menéndez Pelayo, 28), se reciben estos donativos.

A. PASCUAL HIGUERAS. Cirujano. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL. 28. De doce a dos. PALENCIA